

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956 április 26

6 óra 05 perc

Filmlaboratorium épül Budakeszin

1956 április 26

Budakeszin, a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói korszerű, jól felszerelt filmlaboratorium építését kezdik meg a harmadik negyedévben.

A több szárnyból és a központi főépületből álló laboratoriumban dolgozzák majd ki a felvett játékfilmeket, itt készítik a végleges másolatokat. Előhívóhelyiségek, próbavetítőszobák, házi moziterem és irodahelyiségek egészítik ki a Gyarmat utcai labororium dolgozóinak új székhelyét. /MTI/

Műanyag magnetofon-szalagok készülnek

1956 április 26

Az Ozalit Papírgyárban alig egy-két évvel ezelőtt kezdtek meg a magnetofon-szalagok gyártását. Az üzem műszaki dolgozói most újabb sikert értek el: megoldották a szalag papír részének helyettesítését műanyaggal. Az új eljárással nemcsak olcsóbb, hanem jobb, érzékenyebb szalagokat állítanak elő. /MTI/

Új sörtartósító eljárással kísérleteznek

1956 április 26

A Kőbányai Sörgyárban most épül egy kísérleti üzemrész, amely júniusban kezd dolgozni. Az üzemrész első feladata lesz, hogy új sörtartósítási módszert kísérletezzen ki, amellyel a jelenlegi pasztörözési eljárás idejét lényegesen csökkenthetik. A számítások szerint az új eljárással jelentősen növelhetik a gyár termelését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. április 26.

6 óra 10 perc

Bizottság alakult a traktoros nap előkészítésére

1956. április 26.

Junius 10-én országsszerte megrendezik a traktoros napot. Az ünnep előkészítésére a Földművelésügyi Minisztérium, az Állami Gazdaságok Minisztériuma, az Élelmiszeripari Minisztérium és az Erdészeti Főigazgatóság közös bizottságot alakított. /MTI/

Versenyjelentés három Váci uti üzemből

1956. április 26.

A Váci uti üzemek lelkes munkával készülnek május elseje megünneplésére.

Az Acélöntő és Csőgyárban a hónap első két harmadát az acélöntőde 105 százalékra, az acéltisztító pedig 106 százalékra teljesítette. A gyár dolgozói közül Hobl Lőrinc a vállalt 120 százalék helyett 157 százalékos eredményt ért el naponta. A kiváló öntvény-tisztító május elsejére el akarja érni a kétszáz százalékot.

A Magyar Acélárugyárban dolgozik Király István köszörűs, a szakma kiváló dolgozója. Király István minden darabot saját maga ellenőriz és azt ellenőrzés nélkül veszi át a vég MEO. A kiváló köszörűs már hosszú évek óta teljesen hibátlan munkát ad ki keze alól. Havi tervét április 25-én teljesítette. Az export esztergagép tokmányok köszörülésénél naponta átlag 190 százalékot ért el és közben Barta László, Valisó János és Iglói Erzsébet 100 százalékon túl teljesítő ifjú munkásokat is tanította. A fiatalok jelenleg 96 százalékot érnek el a régi 50 százalékkal szemben és egyre ritkábban emelnek minőségi kifogást munkadarabjaik ellen.

A harmadik Váci uti üzemből, a Láng Gépgyárban a május elseji versenyben jelentős munkagyőzelmet ért el a kisöntőde Kocsuth ifjúsági brigádja. A brigád április 23-án teljesítette áprilisi tervét és jelenleg az exportra kerülő, nagy munkaigényességű, úgynevezett ECCO léghevítőcsöveket gyártják. A brigád így április 30-ig hét nap előnyre tesz szert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRTEK

B. 4. kiadás 1956. április 26. 6 óra 15 perc

Egy év alatt több mint 21 ezer gyümölcsfával gyarapodott az érdei fajtagyűjtemény

1956. április 26.

Érden, a Kertészeti Kutató Intézet telephelyén hozták létre hazánk egyik legnagyobb gyümölcsfajta-gyűjteményét. A 250 holdas, ugynevezett biológiai kertben ma már 400 különböző körte, 300 őszibarack, 180 szilva, 80 cseresznye, ugyanennyi mandula, 40 kajsziabarack, 45 meggy, 12 birs és naspolya, valamint 180 bogyógyümölcs fajta díszlik. Az összegyűjtött hazai és külföldi fajtákból kiválasztják az egyes tájakon legjobban termőket és ezeket szaporítják tovább. A sok száz gyümölcsfajta tág teret nyit a különböző nemesítési kísérleteknek is.

Az értékes gyűjteményt állandóan gyarapítják. A fő gyümölcs termő vidékeken dolgozó megbízottak az újabb fajtaikat rendszeresen érdekre küldik, ahol általában fajtánként 10 gyümölcsfát ültetnek el. Legutóbb, egy év alatt több mint 21.000 különböző gyümölcsfával bővítették a gyűjteményt, amelynek területét a távolabbi jövőben 600 holdra egészítik ki. /MTI/

Több földművesszövetkezet kezdte a Bambi készítését

1956. április 26.

Több földművesszövetkezet kezdte a szikvizüzem elhatározta, hogy megkezdi a közkezdelt Bambi készítését. A nyári idényben valamennyi közkezdelt is ellátják vele. Több Szolnok megyei szikvizüzem már megkezdte a hűtőital gyártását. /MTI/

Új agrártudományi folyóirat

1956. április 26.

A TTIT agrártudományi szakosztályának kiadásában a közeljövőben jelenik meg az Agrár gazdasági és Üzemszervezési Közlemények című folyóirat első száma. Az új szaklap célja, hogy tanulmányok, vitacikkak megjelentetésével segítsen az agrártudomány felvirágoztatásához. Az első számot Erdei Ferencnek, a Minisztérium elnökhelyettesének cikke vezeti be, amelyben az SZKP XX. kongresszusának az agrártudományra vonatkozó tanulságait elemzi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás: 1956. április 26. 6 óra 20 perc

Nemzetközi szempontokból is jelentős kutatások folynak az idegsebészeti intézetben

1956. április 26.

Az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet a fennállása óta eltelt két és fél év alatt nemzetközi szempontból is jelentős munkát végzett. Dr. Zoltán László, az intézet igazgatója eddigi tevékenységükről és a jövő tervekről az alábbiakat mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Annak ellenére, hogy az idegsebészet a sebészet egyik legfiatalabb ága, mégis számos, addig gyógyíthatatlannak hitt betegség gyógyításában igen nagy eredményeket ért el. Még külföldön már mintegy három évtizede kifejlődtek a csak idegsebészettel foglalkozó orvosi iskolák és intézmények, addig hazánkban a második világháború előtt speciális idegsebészetről nem beszélhetünk, rendszeres munkára alkalmas intézmény nem volt. E munkaterület fontosságát felismerve, kormányzatunk a felszabadulás óta kiemelt figyelmet fordított az idegsebészettel foglalkozó vidéki klinikák felszerelésére, Budapestén pedig megalapította az első önálló idegsebészeti intézetet. Az itt végzett munka alapján kezdte meg tevékenységét 1954-ben a szélesebbkörű gyógyítást és tudományos kutatást lehetővé tevő Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet. Intézményünkben - mivel e betegségek sok más orvosi szakterülethez kapcsolódnak - számos szakorvos dolgozik, akiknek munkáját különféle, jól felszerelt laboratóriumok segítik. Az ezekben végzett sokrétű munkából egyet emelnék ki: az élettani laboratóriumban az ugynevezett elektroencephalographiás készülékkel folyó kutatásokat. Ez a gép alkalmas arra, hogy segítségével regisztrálhassuk az agy elektromos tevékenységét, s így előbbre vigyük a kutató- és a gyógyító munkát.

- A jelenleg 140 ágyal rendelkező intézet egyik legfontosabb kérdésének tartjuk az idegrendszeri sérülést szenvedettek korszerű idegsebészeti ellátását. A tapasztalat ugyanis az, hogy a legújabb sebészeti eljárások alkalmazása után sokkal eredményesebb a betegek gyógyulása.

/folyt.köv./

/Nemzetközi...folyt/

Sérülési osztályainkon a korszerű gyógyító munkán kívül a koponya-sérülések kérdéseit kutatjuk. Ezen területen az intézet kidolgozta a koponyaagy sérültek elsőfoku plasztikájának javallatait, valamint a gerincsérült betegek műtéti gyógyításának szabályait. Foglalkozunk a gyógyszeres hibernáció alkalmazásával. Ez az eljárás - bizonyos gyógyszerkeverékkel - olyan állapotba hozza a szervezete-t, amelyben könnyebben viseli el átlagon felüli terhelését, így a betegséget és a műtétet is. A hibernációval a műtéti kockázat nagymértékben csökken és az eljárás olyan műtétek elvégzését teszi lehetővé, amelyekre azelőtt nem gondolhattunk.

- Daganatos osztályainkon a központi téma az agydaganatok röntgenkezelése. Kiderült, hogy a rosszindulatú agydaganatok esetén akkor érhetjük el a legjobb eredményt, ha ezeket a daganatokat minél kiterjedtebben, gyakran ép agyrészletek feláldozásával is távolítjuk el. Több ilyen súlyos esetben végeztünk már sikeres műtétet.

- Ez évi tudományos tervünkben számos fontos téma szerepel. Így például nemzetközi szempontból is eredetinek számítanak azok a kutatások, amelyek az agydaganatok élettani tulajdonságaival, s e tulajdonságoknak a röntgenbesugárzásra való változásaival foglalkoznak. Meg kell állapítanunk, melyek azok, ahol az ilyen beavatkozás értelmetlen. Ezen kívül többek között kutatjuk az úgynevezett perifériás idegekkel kapcsolatos kérdéseket, valamint az idegrendszer viselkedését bizonyos gyógyszerek, mérgek hatására./MTI/

/a daganatok, amelyekre a röntgenbesugárzás jótékony hatása van, és melyek azok,

Több mint kétfélmilliárd forint fővárosunk szűkítésére

1956 április 26.

Budapest Főváros Tanácsa az idén 2,100.000 forintot fordít a város szűkítésére, a leg sürgetőbb városrendezési feladatok megoldására:

A felszabadulás előtt nagyon népszerű volt a margitszigeti kis-állatkert. A sziget látogatóinak kérésére hamarosan helyreállítják a kis-állatkertet. A Margitsziget pesti oldalán, az Operaház szabadtéri színpadának közelében egy erre alkalmas területet körülkerítettek, s ide költöztetik az állatkert néhány lakóját.

A főváros büszkeségei közé tartoznak a művészi és történelmi szempontból is nagyértékű műemlékek: házak, épületek. Ezeknek megóvása érdekében a tanács 350 műemléképületen kőtáblát helyez el, amely felhívja a közönség figyelmét a műemlékvédelemre, s egyben rövid tájékoztatást ad az épületek művészi értékéről, történet jelentőségéről. Erre a célra 200.000 forintot fordítanak.

A Gellért rakparton, a hegy tövében mintegy 350 méter hosszúságú, századeleji izlés szerint készített kovácsoltvas kerítés húzódik, amely a háború alatt erősen megrongálódott. Ebben az évben 200.000 forint költséggel ennek helyreállításához is hozzákezdenek.

A II. kerületben, a Fő utca mentén eredeti szépségében állítják helyre a többszáz éves Király fürdőt. A fővárosi tanács 300.000 forinttal gondoskodik az értékes fürdő környékének rendezéséről, parkosításáról. Fűvesítik, virágokkal ültetik be a Várban a Babits Mihály utány elhanyagolt szakaszát is.

Naponta sok ezer budapesti dolgozó fordul meg a Bajcsy-Zsilinszky ut, a Deák Ferenc tér és az Engels tér környékén, ahol jelenleg a lebontott épületek helyén a városképet rontó rendezetlen, elhanyagolt terület van. Itt még ebben az évben széles, nagy parkot létesítenek, - csaknem 200.000 forint költséggel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 26. 6 óra 35 perc

Az Országos Cirkusz Vállalat Igazgatósága közli:

1956. április 26.

hogy a Fővárosi Nagycirkusz április 30-án, hétfőn rendes ünnepi előadásokat tart, május 3-án szünnap. A jegyek a megjelölt napokra érvényesek.

A Budapest Varieté április 28-ra váltott jegyei április 29-re, a 29-re váltott jegyek 30-ra érvényesek. A "K" jelzésű április 28-i jegyek kizárólag 28-án érvényesek. Május 3-án itt is szünnapot tartanak.

A Kamara Varieté április 28-i előadásaira váltott jegyek 29-ére, a 29-iek pedig 30-ra érvényesek. Az április 28-i "K" jelzésű jegyek csak 28-án érvényesek. Május 3-án szintén szünnap van.

Az Uránia Filmszínház április 28-i "Kérem a tavasz könyvet" című, este 11 órakor kezdődő előadására váltott jegyek április 29-re érvényesek.

A Fővárosi Nagycirkuszban április 30-án délelőtt 11 órai kezdettel "Latyi Matyi a cirkuszban" címmel gyermekelőadás lesz.

A margitszigeti Majakovszkij Színpadon május 1-én délután 4 órai kezdettel "Kérem a tavasz könyvet" címmel vidám esztrád-műsort, május 2-án délután 5 órai kezdettel "Szenzáció kerestetik" címmel kétrészes vidám varietéműsort adnak elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 26. 12 óra 25 perc

Forgalomkorlátozások május 1-én

1956. április 26.

A május 1-i ünnepséggel kapcsolatban a fővárosi közlekedésben a következő korlátozások lesznek:

A felvonulás május 1-én reggel 9 órakor kezdődik. A meghívókkal rendelkezőket 8.45 óráig bocsátják be a Sztálin-térre. A felvonuláson résztvevő dolgozók a megállapított helyeken gyülekeznek és a kijelölt utvonalakon szervezett oszlopokban haladnak a Sztálin térre.

Zárt terület

a Vágány utca - Dózsa György ut - Rudas László utca - Munkácsy Mihály utca - Benczur utca - Bajza utca - Damjanich utca - Nefelejts utca - Thököly ut - Hungária körut által határolt terület. A zárt területre 6 órától előreláthatólag 12.00 óráig csak az ünnepségre meghívottak mehetnek. A zárt területen belül lakók lakóhelyüket a személyi igazolvány felmutatásával, illetve lakóhelyük igazolásával, a legközelebbi utvonalakon érhetik el. A Sztálin teret keresztezni, vagy azon áthaladni 6.00 órától nem lehet.

Külső zárt terület

a Váci ut - Marx tér - Bajcsy Zsilinszky ut - Tanács körut - Rákóczi ut - Baross tér - Kerepesi ut - Hungária körut - Róbert Károly körut által határolt terület. Erre a területre 6.00 órától előreláthatólag 12.00 óráig járóművek nem hajthatnak be. Kivételesen képeznek a szolgálatos mentők, a tűzoltók, az orvosok gépjárművei és azok a járóművek, amelyeknek telephelye a zárt területen belül van. A meghívottak a kecsicédulával ellátott gépjárművekkel a Sztálin uton haladhatnak.

Villamos-trolibusz

A 4-es üzemkedettől 7.30 óráig a rendes utvonalaán jár. 7.30-tól 10.00 óráig nem közlekedik. 10.00-tól 13.00 óráig a Mórty Zsigmond körtér - Szabadság híd - Bajcsy Zsilinszky ut - Margit híd budai hídfő utvonalon, utána pedig a rendes utvonalaán közlekedik.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1956. április 26.

12 óra 30 perc

/Forgalomkorlátozások...1.folyt./

A 6-os üzemkezdettől 7.25 óráig a rendes útvonalán jár, 7.25-től 10.00 óráig nem közlekedik. 10.00-től 13.00 óráig a Moszkva tér - Margit híd - Bajcsy Zsilinszky út - Szabadság híd - Krisztina körút - Moszkva tér útvonalon, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 12-es üzemkezdettől 7.20 óráig a rendes útvonalán, 7.20-tól 12.30 óráig Rákospalota és a Béke tér között, utána ismét a rendes útvonalán közlekedik.

A 14-es üzemkezdettől 7.30 óráig a rendes útvonalán, 7.30-tól 12.30 óráig a Landler Jenő Járóujavító Vállalat és a Béke tér között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 15-ös üzemkezdettől 12.30 óráig csak a Jászai Mari tér és a Vaci út között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 25-ös üzemkezdettől 12.30 óráig nem jár, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 28-as üzemkezdettől 8.00 óráig a rendes útvonalán, 8.00-től 10.00 óráig az Újkoztemető és a Fiumei út között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 30-as 5.00-től 7.55 óráig a rendes útvonalán, 7.55-től 10.00 óráig a Nagy Sándor utca és az Orczy tér között, utána ismét a rendes útvonalán közlekedik.

A 36-os üzemkezdettől 8.10 óráig a rendes útvonalán, 8.10-től 10.00 óráig a Kápolna tér és az Orczy tér között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 38-as üzemkezdettől 8.15 óráig a rendes útvonalán, 8.15-től 10.00 óráig a Bajcsy Zsilinszky laktanya és a Fiumei út között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 44-es üzemkezdettől 7.20 óráig a rendes útvonalán, 7.20-tól 12.30 óráig a Rákospatak és Rákospalota-MÁV-telep között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 45-ös üzemkezdettől 7.30 óráig a rendes útvonalán jár, 7.30-tól 11.00 óráig nem közlekedik. 11.00-től 12.30 óráig a Baross tér és a Múzeum körút között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1956. április 26.

12 óra 35 perc

/Forgalomkorlátozások...2.folyt./

A 49-es üzemkezdettől 8.00 óráig a rendes útvonalán, 8.00-től 10.00 óráig a Kelenföld-Krisztina körút - Margit híd budai hídfő útvonalon, 10.00-től 13.00 óráig a Kelenföld - Szabadság híd - Bajcsy Zsilinszky út - Margit híd budai hídfő útvonalon, utána pedig a rendes útvonalán közlekedik.

Az 52-es üzemkezdettől 7.15 óráig a rendes útvonalán, 7.15-től 9.55 óráig Kispest, Villanytelep és a Kilián György laktanya között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

Az 53-as üzemkezdettől 7.50 óráig a rendes útvonalán jár, 7.50-től 10.00 óráig nem közlekedik. 10.00-től 13.00 óráig a Nagyvárad tér Bajcsy Zsilinszky út - Margit híd - Moszkva tér útvonalon, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 62-es 7.20-tól 12.30 óráig nem jár. Egyébként a rendes útvonalán közlekedik.

A 63-as üzemkezdettől 7.25 óráig a rendes útvonalán, 7.25-től 9.00 óráig a János kórház és a Mórucz Zsigmond körút között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 66-os 7.20-tól 13.00 óráig nem jár. Egyébként a rendes útvonalán közlekedik.

A 67-es üzemkezdettől 7.10 óráig a rendes útvonalán, 7.10-től 11.55 óráig Rákospalota, MÁV telep és a Rákospatak között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 70-es, a 71-es, a 72-es és a 73-as trolibuszok üzemkezdettől 12.30 óráig nem közlekednek, utána ismét a rendes útvonalukon közlekednek.

A 74-es 7.40-től 10.00 óráig nem jár. Egyébként a rendes útvonalán közlekedik.

A 75-ös üzemkezdettől 8.00 óráig és 11.00-től 12.30 óráig a Nagyliget és a Thököly út között közlekedik. A 75-ös jelzésű kocsik 8.00-től 11.00 óráig nem közlekednek.

A 76-os üzemkezdettől 12.30 óráig nem jár, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 77-es 7.50-től 10.00 óráig nem jár, egyébként a rendes útvonalán közlekedik.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956. április 26.

12 óra 35 perc

/Forgalomkorlátozások...3.folyt./

A FAV /földalatti villamos/ üzemkezdettől 12.30 óráig nem jár, utána a rendes útvonalán közlekedik. A földalatti villamosok 6.00-tól 9.00 óráig - érvényes menetjeggyel - csak a "B" és "C" jelzésű meghívóval rendelkezőket szállítja. Ez idő alatt az utasok csak a Vörösmarty téri, a Bajcsy Zsilinszky uti és a November 7 téri megállóknál szállhatnak fel. A földalatti villamosok a többi megállóhelyeknél nem állnak meg.

A 28-as és a 38-as jelzésű villamosjáratok 7.30-tól 9.00 óráig a Salgótarjáni utcán a X-es kapu és az Asztalos Sándor utcai megállóhelyeknél egyik irányban sem állnak meg. Előreláthatólag 10.00-tól 13.30 óráig a villamosok a Bajcsy Zsilinszky uton a Bank utcai, a Madách tér felé menet a Marx téri és az István köruton a Visegrádi utcai megállóhelyeknél nem állnak meg.

A következő villamosjáratok korlátozás nélkül, menetrend szerint közlekednek:

Az 1-es, a 2-es, a 3-as, az 5-ös, a 7-es, a 8-as, a 9-es, a 10-es, a 11-es, a 13-as, a 18-as, a 21-es, a 26-os, a 31-es, a 32-es, a 33-as, a 40-es, a 43-as, a 47-es, az 50-es, az 51-es, az 55-ös, az 57-es, a 61-es, a 64-es, a 65-ös, a 68-as, és a 69-es valamint a nagytétényi és a törökbálinti villamosjáratok.

Autóbusz

Az 1-es üzemkezdettől 8.00 óráig Kelenföld és a Jókai tér között, 8.00-tól 13.00 óráig Kelenföld és az Engels tér között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 4-es üzemkezdettől 8.00 óráig a XII. kerület, Tanácsház és a November 7 tér között, 8.00-tól 13.00 óráig a XII. kerület, Tanácsház és az Engels tér között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

Az 5-ös üzemkezdettől 7.30 óráig a Pasaréti tér és a Lenin körut között, 7.30-tól 13.00 óráig a Pasaréti tér és az Engels tér között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 6-os üzemkezdettől 7.15 óráig a rendes útvonalán, 7.15-től 12.00 óráig a Miklós utca és a Pannónia utca között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. április 26.

12 óra 40 perc

/Forgalomkorlátozások...4.folyt./

A 7-es üzemkezdettől 7.15 óráig a rendes útvonalán, 7.15-től 11.30 óráig a Kosztolányi Dezső tér és a Felszabados tér között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 9-es üzemkezdettől 7.15 óráig a rendes útvonalán, 7.15-től 12.00 óráig a Pataki István tér és a Salétrum utca között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 12-es üzemkezdettől 7.15 óráig a rendes útvonalán, 7.15-től 13.00 óráig a Moszkva tér és a Pannónia utca között - 11.00-tól 13.00 óráig a Boráros tér és a Népszínház utca között is - utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 14-es üzemkezdettől 8.00 óráig a rendes útvonalán, 8.00-tól 11.00 óráig a Mexikói ut és Cinkota között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 15-ös üzemkezdettől 9.15 óráig a rendes útvonalán, 9.15-től 13.00 óráig a Boráros tér és az Alkotmány utca között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 20-as üzemkezdettől 7.00 óráig Újpest, Nádor utca és a Bosnyák tér között, 7.00-tól 11.00 óráig Újpest, Nádor utca és a Szegedi ut között, 11.00-tól 13.00 óráig Újpest, Nádor utca és a Bosnyák tér között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 25-ös üzemkezdettől 13.00 óráig Rákospalotától - a Nagy Lajos király uton át - a Bosnyák térig, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 31-es üzemkezdettől 7.30 óráig a rendes útvonalán, 7.30-tól 13.00 óráig Arpádföld és az Egressy ut-Mexikói ut sarok között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 43-as üzemkezdettől 8.00 óráig a rendes útvonalán, 8.00-tól 12.00 óráig Újpest és a Frangepán utca között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

A 45-ös üzemkezdettől 7.15 óráig a rendes útvonalán jár, 7.15-től 11.00 óráig nem közlekedik, 11.00-tól 13.00 óráig a Horicz Zsigmond körtér és a Népszínház utca között, utána a rendes útvonalán közlekedik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. április 26.

12 óra 55 perc

/Forgalomkorlátozások...5.folyt./

A 46-os üzemkezdettől 7.15 óráig a rendes utvonalon, 7.15-től 11.00 óráig a Mexikói ut és Mátyásföld között, 11.00-től 13.00 óráig a Baross tér és Mátyásföld között, utána a rendes utvonalon közlekedik.

Az 55-ös üzemkezdettől 7.15 óráig a rendes utvonalon jár. 7.15-től 10.30 óráig nem közlekedik. 10.30-tól 13.00 óráig a Népliget és a Magyaródi ut, valamint a Miklós utca és a Vágány utca között, utána a rendes utvonalon közlekedik.

A 60-as üzemkezdettől 8.00 óráig a rendes utvonalon, 8.00-től 13.00 óráig a Miklós utca és a Vörösmarty tér között, utána ismét a rendes utvonalon közlekedik.

A 33-as és a 65-ös autóbuszjárat üzemkezdettől 13.00 óráig nem közlekedik.

Az alábbi autóbuszjáratok korlátozás nélkül, menetrend szerint közlekednek:

A 2-es, a 3-as, a 10-es, a 11-es, a 16-os, a 17-es, a 18-as, a 19-es, a 21-es, a 23-as, a 24-es, a 27-es, a 32-es, a 35-ös, a 36-os, a 37-es, a 38-as, a 39-es, a 41-es, a 44-es, a 47-es, a 48-as, a 49-es, az 50-es, az 51-es, az 52-es, az 53-as, az 54-es, az 58-as, az 59-es, a 61-es, a 62-es, a 63-as, a 64-es, a 66-os, a 68-as és a "H" jelzésű autóbuszok.

Budapesti Elővárosi Vasút /BEV/

6.30-ig A Csepel és Pesterzsébet közötti vonalon 6.30-tól 8.00/Pesterzsébet-Felső és Csepel állomás között a forgalom szünetel.

Csepelről a Boráros tér felé közlekedő szerelvények 6.30-tól 8.10 óráig - a végállomásokon kívül - csak Csepel, Tanácsház téren állnak meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. április 26. 13 óra 55 perc

Ezeröttszáz személyes kerthelyiséget avatnak május 1-én a tatabányai Zsdánov bányász-művelődési házban

1956. április 26.

A tatabányai Zsdánov művelődési házban május elsején avatják fel a bányászváros legszebb kerthelyiségét. A kerti butorral berendezett 1500 személyes kerthelyiségben 178 négyzetméternyi táncteret építettek. Május végére elkészül itt a szabadtéri színpad is./MTI/

XVI. századbéli várvédő palánkra bukkantak kaposvárott

1956. április 26.

A kaposvári új gabonasiló építésénél a földmunkálatok során a kaposvári várat egykor körülvevő, földbe süllyedt deszkapalánkra találtak. A XVI. századból való tölgyfagerendákból összeacsolt hat méter magas palánk a vár belső részét védte. A 7-8 méter hosszú gerendák nagyrésze a mocsárba süllyedve teljesen épen maradt. A gerendák kiemelésénél több, a XV. és a XVI. században használatos fából készült tárgyat, valamint korabeli váltópénzt találtak.

A kaposvári Rippl-Rónai Múzeum tudományos munkatársainak irányításával a közeljövőben megkezdik a palánk teljes feltárását./MTI/

Több mint 100 millió forintot fordítanak az idén szociális, egészségügyi és kulturális célokra Baranyában

1956. április 26.

Több, mint 200 millió forintos költségvetéssel dolgozik az idén a Baranya megyei tanács. Ennek az összegnek felét a megye lakossága szociális, kulturális és egészségügyi igényeinek kielégítésére fordítja. A többi között 12 millió forintot költ a tanács kommunális beruházásra. Három faluban új kutat, másik háromban pedig törpevizművet létesítenek. Négy községben betonjárda épül. A harkányi és sikondai gyógyfürdőket félmillió forintos költséggel fejlesztik. Tovább bővül a harkányi gyógykórház, amely az év végére a jelenlegi 150 ágyas helyett már 220 ágyas lesz.

Az elmúlt évinél 6 millió forinttal többet irányoztak elő az idén az általános iskolaoktatás céljaira./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. április 26.

13 02 5 perc

A termelősövetkezeti fiatalok életéből

1956. április 26.

Kilenc hónap alatt csaknem 130 termelősövetkezeti DISZ-szervezet alakult Hajdu megyében.

Április közepén 36.000 DISZ-fiatal kapta meg új tagkönyvét Hajdu megyében. A tagkönyvesere alkalmával számos új DISZ-szervezet is alakult. Különösen jelentős az ifjúsági szövetség erősödése a termelősövetkezésekben. Az elmúlt kilenc hónap alatt 129 Hajdu megyei termelősövetkezetben kezdte meg működését a DISZ. A fiatalok csaknem valamennyi termelősövetkezetben versenyt kezdeményeztek a tavaszi munkák jóminőségű, kellő időben történő elvégzésére.

Gépállomás és termelősövetkezeti közös kulturális csoportja

A Mátészalkai Gépállomás és a helyi Zalka Máté Termelősövetkezeti DISZ fiataljai közösen alkották meg művészeti együttesüket. A színjátások mindjárt megkezdtek a Darázs-főszék című darab tanulását, a táncosok pedig népi táncokat próbálnak. Az együttes április 30-án tartja bemutatkozó előadását.

Művelődési otthon, sportpálya épül a hejőpapi Petőfi Termelősövetkezetben

A hejőpapi Petőfi Termelősövetkezetben 20.000-24.000 forint körül mozgott az elmúlt évben a tagok jövedelme. Szépen gyarapodott a közös vagyon is, s a termelősövetkezeti tagok elhatározták, hogy az idén több mint százezer forint értékű munkát fordítanak a tiszta központjának csinosítására. A fiatalok kezdeményezésére művelődési otthon és sportpálya is épül. A művelődési otthon átalakítási munkával egy használaton kívüli magtárépületben rendezik be. A sportpályát és a könyvtárral, előadóteremmel, klubszobákkal ellátott művelődési otthonat augusztus 20-án adják át rendeltetésnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. április 26. 15 óra 30 perc

Május 12-én Mozart-emlékkiállítás nyílik a Petőfi Irodalmi Múzeumban

1956. április 26.

Mozart halálának 200. évfordulója alkalmából a Kulturkapcsolatok Intézete és a Micsarnok - Major Ervin zene-tudós irányításával - Mozart emlékkiállítást rendez a Petőfi Irodalmi Múzeumban. A kiállítás bemutatja az ország valamennyi muzeumban őrzött Mozart-dokumentumokat, közöttük olyan leveleket és hangszereket is, amelyek még nem ismer a nyilvánosság. Külföldi muzeumokból is érkezett Mozart életére és munkásságára vonatkozó kiállítási anyag.

A kiállítást május 12-én 12 órakor nyitják meg. A megnyitó ünnepség Mozart -hangversennyel kezdődik.

Az évforduló alkalmából megjelentek Major Ervin zene-tudós magyar-német nyelvű "Mozart és Magyarország" című tanulmánya. /MTI/

A kazánok átalakítása után 20 százalékkal növelik a November 7. Erőmi teljesítőképességét

1956. április 26.

Nagyrányu átalakítási munkák kezdődtek meg az inotai November 7. Erőmi kazánjainál. A munkához nagy segítséget nyújtanak a csehszlovák szakemberek és szakmunkások, akik annakidején résztvettek az erőmi építésében.

Az átalakítás célja, hogy az erőmi gazdaságosan tudja felhasználni a gyengébb minőségű - 2.250 kalóriás - szenet is. Ha a szükséges munkát elvégzik mind a hét kazánon, a November 7. Erőmi az alacsony kalóriájú várpalotai lignitből 20 százalékkal több villamosenergiát állít elő, mint jelenleg. Az átalakítási munkát októberre fejezik be. /MTI/

B 18. kiadás 1956. április 26.

13 óra 35 perc

Magyar-lengyel postai és távközlési megállapodás

1956. április 26.

Henryk Baczko lengyel postavezérigazgató vezetésével hazánkban tartózkodott a Lengyel Népköztársaság Posta- és Táviradaügyi Minisztériumának küldöttsége. A lengyel vendégek megtekintették több postai létesítményt és a posta vezetőségével többnapos tárgyalást folytattak. A tárgyalások eredményeként április hó 26-án postai és távközlési megállapodást kötöttek, amelyet magyar részről Dedics Imre, a posta vezérigazgatója irt alá./MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 26-án, csütörtökön délelőtt:

Déli szél

Európa keleti felében leszálló légáramlással csendes, száraz az idő. Nyugat-Európában sekély ciklonok helyezkednek el, kisebb esőket okozva. Afrika felől újabb meleg lég-hullám indult el észak felé az Adriai-tengeren át.

Hazánkban szerdán változó volt a felhőzet, többfelé hullott kisebb eső. A hőmérséklet napközben a nyugati határszélen 14-16, máshol 16-20 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés a nyugati és keleti határmentén 2-5, az ország középső területein 7-10 fokig terjedt.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre át számított légnyomás 757 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Változó felhőzet, több helyen eső, helyenként zivatar. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A nappali hőmérséklet 1-2 fokkal emelkedik. Várható leg-alacsonyabb hőmérséklet az éjjel: 5-8, helyenként 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18-21 fok között./MTI/

B 19. kiadás 1956. április 26.

14 óra 50 perc

Május 1. előtt mezőgazdaságban

1956. április 26.

Az ünnepre befejezik a vetést Turkevéen

Turkeve és Kisujszállás termelőszövetkezeti városok között egészéves párosverseny folyik. A két versenytárs szorosan egymás mellett halad, a jelek azonban azt mutatják, hogy a verseny első szakaszában a turkevei társaságok szerzik meg az első helyet.

A városi tanács főigazgatója szerint a turkevei termelőszövetkezetek május elsejére mindent elvetnek, beleértve a rizst is. A legtöbb erőt a rizs vetésére összpontosítják. Számos termelőszövetkezet már végzett ezzel a munkával és a felszabaduló erőgépek egy részét az áruzsujtottak bajai határba irányítják. Jó eredményt ért el Turkeve a növényápolásban is. A város határában 572 holdon termelnek kukoricipát az idén és ennek több mint felét már megsarabolták.

Mindkét városban a hármas ünnepből két napot munkával töltenek a dolgozó parasztok, hogy gyorsan pótolják a rossz idő okozta elmaradást.

Baranya vezet a Somogyal folyó párosversenyben

Somogy és Baranya megye között évek óta élénk a versengés. A legutóbbi értékelés szerint a tavasziak vetésében, továbbá a trágyázásban Baranya vezet 714.8 ponttal, míg Somogy 513.9 pontot ért el. Jelenleg legfontosabb munka a kukorica vetés. Baranyában 5650 holdon tették földe eddig a kukorica vetőmagját, míg Somogyban 7740 holdon teljesítették ezt a fontos feladatot.

Egymással versenyben vetik a tavasziakat a kónyi termelőszövetkezetek

A Győr megyei Kónyon március 18-án tiszta község avató ünnepséget rendeztek, ahol a falu négy új társaságának versenyre hívta egymást. A versengés első szakaszát május elsején értéklik. Négy nappal a nagy ünnep előtt még teljesen nyitott az első hely kérdése.

/Folyt. köv./

/Május 1. előtt...folyt./

Bár a Petőfi Termelőszövetkezet tagjai a koratavasziak vetésében megelőzték a másik három gazdaságot és tehénészeteikben is a legmagasabb a fejesi átlag, a Rákosi Termelőszövetkezetben már tíz holdon elvetették a burgonyát is és most szaporán ültetik a kukoricát. Mind a négy termelőszövetkezet befejezte már a kukorica kivételével tavasziak vetését, sőt a December 21. Tsz tagjai a napokban már a szépen kikelt cukorrépát kezdik saratolni. Most azért folyik a küzdelem, hogy május 1-ére gyorsan, jól földbe tegyék a kukorica vetőmagját is.

A versenyben első: Fejes József
székkutasi traktoros

A Csongrád megyei traktorosok kukoricavetési versenyében Fejes József székkutasi traktoros vezet. Eddig 200 holdon vetette el négyzetesen a kukoricát a termelőszövetkezetek földjén. Napi előirányzata 15 normálhold, de rendszeresen társámalja. Nyújtott műszakban dolgozik, s amint hosszabodnak a napok, úgy növekszik teljesítménye. Legutóbb már 28 holdat is bevetett egy műszakban. A termelőszövetkezetek tagjai elismeréssel beszélnek gyors és kiváló minőségű munkájáról. Fejes József most a Schönherz Termelőszövetkezetben dolgozik. Még 45 holdon kell elvetnie a kukoricát. Elhatározta, hogy május elsejére végez ezzel a munkával.

Begyűjtési párosverseny Békés
megyében

Békés megyében a magyar, román és délszláv lakosságú Battonya az elmúlt évi begyűjtési versenyben a közép-határú közösség között a második helyet szerezte meg. A jutalmát adásakor megfogadták, hogy idén elsők lesznek és ezért gyorsbeadási párosversenyre hívták a kunágotai dolgozó parasztokat.

A versenyben jelenleg Battonya vezet, ahol négy termelőszövetkezet és több mint 1200 egyénileg dolgozó paraszt csatlakozott a mozgalomhoz. Nagyrészüik már túl teljesítette vállalását. A Béke Termelőszövetkezet például tojásból, baromfiból és sertésből egész évi beadásának eleget tett. A jó példát csaknem 600 egyéni gazda követte. A battonyai dolgozó parasztok május 1-ig esedékes beadásukat 15 százalékkal túl teljesítették, hízott sertésből pedig csaknem másfélszeresen tettek eleget beadásuknak.

Kunágota - bár itt is vannak kimagasló teljesítmények - csaknem 20 százalékkal maradt el a battonyaiak mögött.
/MTI/

Jelentős előny a sztálinvárosi Martinban

1956. április 26.

A május elsejéi verseny finisében szép eredménnyel dolgoznak a sztálinvárosi Martin-üzemi dolgozói. Résztvesz a termelésben a napokban üzembelényezett új kamence is. A kamencések termeléseivel most már lépést tartanak az öntecslehúzó csarnok és az öntecsraktár dolgozói is. Pontozásos munkaversenyükben napról-napra változik az elsőség.

A csütörtökig esedékes áprilisi terv teljesítésében Ambrus József brigádja vezet Kálmán József és Mester János brigádja előtt. Mesterék szerdán délután minden eddigit felülmúló mennyiségű, 467.4 tonna öntecset adtak át a MEO-nak. Ambrus József brigádja viszont éjszaka - egyéb munkája mellett - 154 öntecsel 18 vagon rakott meg. Az öntecs lehúzó csarnok és raktár brigádjainak jó munkája is hozzájárult, hogy a sztálinvárosi martinások felmelt tervük esedékes részével szemben máris 381 tonna előnyt szereztek./MTI/

Melegágyi kapor és kék karalábé érkezett a Nagyvásártelepre

1956. április 26.

Csütörtökön reggel a nagytétényi kertészeti üzemekből melegágyi kapor és kék karalábé érkezett a Nagyvásártelepre. A budapesti termelőszövetkezetek spárgát és zöldpaprikát szállítottak. A dunamenti községekől hajóval közel 300 kosár paraj és kerti sóska érkezett. Ezenkívül még a következő áruk érkeztek a Nagyvásártelepre: 33 vagon burgonya, 6050 esomó zöldhagyma, 251 mázsa levesbe való sárgarépa, 23 mázsa levesbe való gyökérzöldség, 283 köteg petrezselyemzöldje, 136 mázsa tisztított paraj, 102 mázsa kerti sóska, 18.918 fej cukorsaléta, 4306 esomó piros hónaposretek, 5 mázsa csiperkegomba, 407 mázsa Jonathan és Rozmaring alma./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. április 26. 15 óra 05 perc

Számos vállalat május elseje előtt teljesítették a győri Wilhelm Pieck Ujvár dolgozóit

1956. április 26.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a május 1.-i verseny során különösen a Diesel motor gyártásában mutatkoznak jó eredmények.

A szállító gép üzem dolgozóit fogadalmukhoz hiven JMC 160-as típusú Diesel motort készítettek el a JAR 135-ös motoroknál pedig az exportképesség növelése érdekében módosították a felületi kikészítés technológiáját. Az első motorokarternél már ezzel az új eljárással biztosították a szapp, síma felületet. Az üzemen napról-napra növelik teljesítményüket az olyan dolgozók is, mint Tordai Zoltán és Rigó László ifjúmunkás esztergályosok, akik azelőtt a 100 százalékot sem érték el. Most a Diesel-motor alkatrészek megmunkálásánál 125-135 százalékot teljesítenek. A szállító gép üzem dolgozóinak komoly esélyük van, hogy a gyáregységek sorban elöl haladhatnak a május elsejei felvonulásban.

A kovácsüzem dolgozóit a Diesel-motor kovácsalkatrészek gyártásával április 30-á helyett április 25-re elkészültek. Csupor József, Károly Jenő, Nagy Sándor kiváló dolgozók 180 százalékos körüli napi teljesítménnyel járnak az élen.

A daruüzemben a műszakiak vállalták, hogy a 130 lóerős Diesel tolatómotort gyártásához a felszerszámozást május 15-re befejezik. Ezt a felajánlást már teljesítették.

Elmaradás egyelőre csak a vagongyártásnál mutatkozik, de a dolgozók egymás után győzik le az akadályokat, hogy teljesíteni tudják az exporttervet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. április 26. 15 óra 30 perc

A "Május 1. dekád" három napján 2281 tonna terven felüli szén a tatabányai szénmedencében

1956. április 26.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai már teljesítették az ünnep tiszteletére tett 6000 tonnás vállalásukat, s most április 20-tól május 1-ig "Május 1. dekád" tartanak. A szénmedence bányászai a terven felül termelt széntonnak ezreiért dolgoznak. Számos műszaki intézkedéssel - mint például a XV-ös aknai két dimenziós frontfejtés indításával, 500 új csille üzembe állításával - megteremtették az utolsó dekád termelési sikereinek alapját is. A versenyző 4597 bányász közül több, mint 3000-en, ezen kívül pedig csaknem valamennyi műszaki dolgozó túl teljesítette ünnepi ígéretét. A "Május 1. dekád" három termelő napján 2281 tonna szént termeltek tervükön felül, s ezzel áprilisi előnyüket már 7784 tonnára növelték. /MTI/

Csütörtökön új népbüfé nyílt Tatabánya-Ujvárosban

1956. április 26.

Tatabánya-Ujváros lakóinak régi kívánsága vált valóra csütörtökön délelőtt. A Tatabányai Vendéglátóipari Vállalat ezen a napon adta át rendelésének a csaknem 300.000 forintos beruházással épült új népbüfét, ahol naponta 250 dolgozó étkezhet étlap szerint. /MTI/

Megkezdődött az I. Biológiai Vándorgyűlés

1956. április 26.

Csütörtökön délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia disztermében megkezdődött az I. Biológiai Vándorgyűlés. A gyűlést a Magyar Biológiai Társaság rendezi a Magyar Tudományos Akadémia támogatásával. A háromnapos vándorgyűlésen 70 előadás hangzik el a legutolsó évek biológiai kutatásainak eredményeiről.

A vándorgyűlést Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Biológiai Társaság elnöke nyitotta meg, majd Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas akadémikus "Biológiai kutatások Beta vulgaris fajtakon", Zólyomi... Kossuth-díjas akadémiai levelező tag "Magyarország zonális növényfajtakon" címmel tartott előadást. /Kretzoi Miklós, a biológiai tudományok doktorának előadása hangzott el. /Bálint /folyt.köv./ /azután

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 április 26

15 óra 5 per

/Megkezdődött...folyt./

Csütörtökön délután megkezdődtek a szekciók ülésai. A vándorgyűlés szombaton délután együttes ülésed fejeződik be. A vándorgyűléssel kapcsolatban pénteken este tartja közgyűlését a Magyar Biológiai Társaság./MTI/

Több mint hatmillió forintot takarítanak meg a gépek jobb kihasználásával a Kiskunság állami gazdaságaiban

1956 április 26

A Kiskunság állami gazdaságai az elmúlt évben drágán termeltek. A múlt évi hibákon okulva, a szakemberek az idén műszaki tervet készítettek a meglévő gépi felszerelés teljes kihasználására. Megállapították egy-egy terményfőleség előállítás költségét is. A kukorica termelésénél például a négyzetesvetés alkalmazásával holdankint több mint 60 forintot takarítanak meg. Egyedül a Garai Állami Gazdaságban 60.000 forinttal csökkentik a kukorica termelési költségét a gépek alkalmazásával. A cukorrépa és a takarmányrépa gépi vetésével és betakarításával holdankint 90 forintot takarítanak meg. Az idén teljesen géposítik a burgonyatermelést. Ezzel holdankint mintegy 300 forinttal lesz olcsóbb a termelés, mint az elmúlt évben.

A gépek jobb kihasználására gondosan felkészültek az idényvalamennyi gazdaságban. A meglévő gépek mellett egyre több gépet szerkesztettek, illetve alakítanak át a gazdaságok saját műhelyeikben.

A szőlő- és gyümölcstermelésnél is jelentősen csökkenti az önköltséget a géposítás. A fiatal gyümölcsösök talajának az ápolásánál már az elmúlt évben is jó eredménnyel alkalmazták a ludtálas berenát, amelyet az idén már minden gazdaságban használnak. Ezzel a közeli munkacserét minimálisra csökkentik a talajápolásnál. Itt 95 forinttal teszik olcsóbbá a termelést a gépek alkalmazásával. A fiatal szőlőkben is jól bevált a háromszögletű ludtálas berena, amelynek alkalmazása 65 forint megtakarítást jelent holdankint. A fokozott mérvű géposítás lehetővé teszi azt is, hogy a gazdaságok mintegy 150 igáslovat felszabadítsanak a mezőgazdasági munkálatoktól, amelyek tartása eddig megdrágította a termelést.

A gépek jobb kihasználásával a Kiskunság állami gazdaságai az idén összesen több mint 6 millió forintot takarítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 április 26

16 óra 45 per

Megjelent az Uj Idő 17. száma

1956 április 26

Az Uj Idő 17. számának vezércikke a leninizmus tanításával foglalkozik. Lenin születésének 86. évfordulója alkalmával Leninhez kapcsolódó személyes élményekre emlékeznek két egykori hűberek. V. Berezskov cikke az angol és a szovjet államférfinak mostani tárgyalásainak jelentőségét elemzi. A Figyelő cikke a bandungi értekezlet után Ázsiában és Afrikában kialakult új helyzettel foglalkozik. J. Boeskarjev külföldi sajtószemléje a bagdadi egyezmény kulisszatitkait leplezi le. Csarnyikov cikke részletesen ismerteti a Mosel-csatorna tervét és az említett terv körül dúló harc történetét. Sz.L. Szoboljev akadémikus az Indiai Tudományos Kongresszus Társaság legutóbbi, 43. ülészakaról és más indiai tapasztalatairól számol be az Uj Idő olvasóinak. G.Ny. Goroskova uti jegyzetei Hollandiában vezetnek el bennünket. Az e heti "Könyvismertetés" J.B. Priestleynek felsőségével közösen írt Utazás a szivárványon című új könyvével foglalkozik. Az Emberek és események rovat V. Mohammed szultán, Habib Burgiba tuniszi és Szolomon Bandarancike ceyloni miniszterelnök életrajzi adatait ismerteti.

A Nemzetközi Eset jegyzetei és a Nemzetközi Események Krónikája egészíti ki az e heti szám tartalmát./MTI/

"Május 1-i dekádnak" negyedik napján a szénbányászat 103.9 százalékra teljesítette tervét

1956 április 26

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

"Május 1-i dekádnak" negyedik napján a legkiválóbb eredményt a várpalotai bányászok érték el: 112.7 százalékra teljesítették tervüket. Nógrád, Doreg, Komló, Borsod, Közép-Dunántúl, Tatabánya ugyancsak teljesítette napi előirányzatát. Pécs és Mátészalka azonban nem érte el a 100 százalékot, s Ozd is elmaradt egytized százalékkal. Az egész szénbányászat 103.9 százalékra teljesítette napi tervét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. április 26. 17 óra 35 perc

Új módszerrel öntöz 106 holdon az ácsi Rákóczi Termelőszövetkezet

1956. április 26.

A Komárom megyei tsz-ek az elmúlt esztendőben minióssze háromszáz holdat műveltek öntözéssel. A régi módszerű, magasvezetésű barázdás öntözőtelepekkel nem szívesen bajlódtak a tsz-tagok, mert ezen a dombos, egyenlőtlen talajon kevéssé kifizetődő. A homokos, kavicsos altalajt a csövek lefektetése előtt ki kellett cserélni, a mellécsatornákat, barázdákat - amelyek sok jó termőterületet foglaltak el - évről évre újból ki kellett ásni. Sok munkát igényelt a csatornák karbantartása és a mocsárban gyorsan szaporító gyomnövények irtása is. Amellett az öntözésre használt vizet 30 százalékát tudták hasznosítani, a többi elszivárgott.

A megye három termelőszövetkezetében most új módszerű, betoncsöves permetező öntözésre rendezkednek be. Az ácsi Rákóczi tsz tagjai is örömmel vállalkoztak, hogy 106 holdas új telepük földmunkáját elvégezzék. A berendezést ingyen kapják az államtól. Háromszáz holdas gazdaságukat így növelik meg több mint száz holdal: hiszen az öntözött területről leglább kétszer takaríthatnak majd be termést. Mivel az új módszernél árak sincsenek, ekével, géppel kaphatnak. A legfőbb előnye a permetező öntözésnek az, hogy a növényféléseknek és az időjárásnak megfelelően öttől negyven milliméterig tudják növelni a csapadékmennyiséget. Ugy tervezik husz holdra melegágyban nevelt zöldségpalántákat ültetni ki, a többi területen takarmányt és kapásnövényt öntöznek. /MTI/

Megkezdte munkáját a Magyar Kémikusok Egyesületének szén-kémiai

1956. április 26.

A Magyar Kémikusok Egyesülete szénkémiai szakosztályának rendezésében csütörtökön megkezdődött a szén-kémiai Schlötnner Jenő Kossuth-díjas mérnök megnyitóján az egyesület nevében Preisich Miklós főtitkár üdvözölte a tanácskozást, majd Polinszky Károly, a Veszprémi Vegyipari Egyetem dékánja a vegyész-képzőssel, Herédy László, a Nehézvegyipari Kutató Intézet szénfeldolgozó részlegének főosztályvezetője, a kutatás jövőjéről Gál Ernő, a hazai kokszolóipar és a sztálinvárosi kokszolómű szénellátásáról. Schunck Rezső a szovjet szénfeldolgozóipar eredményeiről tartott előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956 április 26 18 óra 35 perc

Jugoszláv énekművészek érkeztek Budapestre

1956 április 26

Anita Mezetova és Jovan Gligorijevics, a belgrádi opera magánénekesei, - akik három hétig vendégszerepeltek a Szovjetunióban, - Budapestre érkeztek. A két kiváló jugoszláv énekművész április 30-ig tartózkodik a magyar fővárosban, Példáknak az Anyegin-ben és a Rigoletto-ban, továbbá a Magyar Állami Operaházban szerepelnek. /MTI/

A békeharc új eseményeit vitatták meg az orosházi és a szarvasi járás békeharcosai

1956 április 26

Csütörtökön értekezletet tartottak Orosházán a szarvasi és az orosházi járás békebizottságainak titkárai. Az gyűlésen az SZKP XX. Kongresszusának a béke ügyével kapcsolatos határozatait, a leszerelés kérdéseit és a világpolitika, a békeharc új eseményeit, elsősorban a Szovjetunió vezetőinek angolai látogatását vitatták meg.

A résztvevők elhatározták, hogy Orosházán és a két járás valamennyi községében a közeli napokban kisgyűléseken tájékoztatják a lakosságot a Béke-Világtanács határozatairól és a fontos nemzetközi kérdésekről. /MTI/

Országos Jogász Diák-köri Konferencia Szegeden

1956 április 26

A szegedi Tudományegyetemen csütörtökön délután nyitott meg a III. Országos Jogász Diák-köri Konferencia. A háromnapos konferenciát - amelyen a budapesti, a szegedi és a pécsi egyetemi hallgatók vesznek részt - Kovács István, az egyetem jogi karának dékánja nyitotta meg. /MTI/

B 28. kiadás 1956. április 26. 18 óra 25 perc

Tapasztalatcsere értekezlet a Taksonyi Állami Gazdaságban

1956. április 26.

A Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma csütörtökön egésznapos, gyakorlati bemutatóval egybekötött általa trégyázási tapasztalatcsere értekezletet rendezett a Taksonyi Állami Gazdaságban. A bemutatóra meghívták Pest és Bács megye termelészövetségi elnökeit, állami gazdaságok vezetőit, agronomusait és több homoki termelési kérdésekkel foglalkozó tudományos kutatót. Egerszegi Sándor Kossuth-díjas kutató a mintegy 250 megjelent sz. kember előtt ismertette tudományos munkásságát, foglalkozott a réteges homokjavítás elméleti kérdéseivel, és gyakorlati alkalmzásával. Homokon csak úgy lehet biztonságos a termelés, ha a termőréteget a lehetőségekhez képest mélyítik.

Nálunk a homokjavítás országos kérdés, mert mintegy két és félmillió hold javításra szoruló homoktalajunk van. Figyelembe véve az eddigi homoktalajjavítási kísérleteket és a réteges alj-trégyázást, megfelelő szorgalommal és segítséggel komoly eredményeket érhetünk el.

A felszólalók elmondották, hogy az Eggerszegi főle alj talaj trégyázási agrotechnikát Pest, Bács és Somogy megyében már több mint harminc termelészövetség fogja alkalmazni az idén. Kilenc állami gazdaságban 460 holdat fognak megjavítani ezzel a módszerrel. /MTI/

Visszaérkezett Kolozsvárról a Debreceni Tudományegyetem kulturális küldöttsége

1956. április 26.

Visszaérkezett Debrecenbe kolozsvári utjáról a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem 160 tagú kulturális küldöttsége. A debreceni egyetemisták énekara és népi táncosportja Kolozsváron három előadást tartott zsúfolt nézőtér előtt. /MTI/

B 29. kiadás 1956 április 26 21 óra 10 perc

Május 1-re készülnek a magyar ipar vidéki fellegváraiban

1956 április 26

A munkásosztály nagy ünnepe száz ezreket mozgat meg vidéki ipari városainkban. Ünnepi díszbe öltöznek a régi gyárépületek s az első ötéves terv nagy létesítményei, az új városokban, lakónegyedekben javában készülnek már a nagy felvonulásra.

Sztálinváros

sz. idén hatodszor köszönti május elsejét. Az ifju város lakói minden eddiginél színesebbé akarják tenni ünnepi menetüket. A felvonulók sorát az üzemek legjobbjai nyitják meg; a Sztálin Vasmű dolgozói közül például a karbantartó gyár munkásai kerültek az első helyre. A színpompás felvonulás célpontja az ifju város vidám parkja lesz: itt töltik majd a felvonulók az ünnepet. Külön gyermekudvart és motorkerékpár pályát állítottak fel a vidám parkban, s elkészült már a dunaparti sétány és a kilátó is. Ha az idő kedvez, a szabadtéri színpadon rendezik meg a Vörösmarty kulturális seregszemle döntőt, s gazdag sportmüsor, utcabál egészíti ki a május elsejei programot. Ezen a napon mutatkozik be a 32 tagú uttörő fuvószenekar is: a fél évvel ezelőtt alakult együttes tagjai nyitják majd meg Sztálinváros dolgozóinak menetét a munkásosztály ünnepén.

Az új város virágdiszben köszönti a háromnapos ünnepet: a tanács kertészeti vállalata 15.000 fő százszorszépet és árvácskát ültetett ki a parkokba, mindenütt felfrissítették a gyepszőnyeget is. A parkokra, a virágokra uttörő parkőrök ügyelnek fel.

Borsod megye.

munkásai kiváló eredményekkel köszöntik május elsejét, s a jó munka után vidáman akarják eltölteni a háromnapos ünnepet is. Miskolcon 30-án este a diósgyőri Vasas Otthonban és a Könnyűgépgyár művelődési otthonában 12 színjátzó csoport, 14 zenekar, számos tánc- és énekkar mutatja be tudását a Sávári Endre kulturális seregszemle kerületi bemutatója során. Másnap zenés ébresztő köszönti a város dolgozóit, majd a Felszabadítók utján megindul a menet. Az élen a város vezetői, a párt veterán harcosai haladnak. A sportolók, az uttörők, az iskolások után a Lenin Kohászati Művek dolgozói vonulnak majd fel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 április 26

21 óra 15 perc

/Május 1-re...1.folyt/

A kohászok nagy névadójuk archiepát, s második öt éves tervünk célkitűzéseit szemléltető feliratokat viszik a menetben. A többszörös élű DIMAVAG Gépgyár menetét a Kraml tornyát ábrázoló hatalmas kép nyitja meg. Délután 30 művészeti csoport, s a Déryné Színház Bors-együttese szórakoztatja majd az ünneplőket, este pedig a Népkertben Diósgyőrött és Percesen hangulatos utcabálok lesznek.

Kazinebarádkán a Borsodi Vegyikombináttól indul majd meg az új szocialista város dolgozóinak menete. Az első helyet a versenyben kiválóan szerepelt berentei ifjúsági szénosztályozó üzem fiataljai kapták meg. A felvonulás után az új városban sportrendezvényeket, kulturális bemutatókat tartanak.

Veszprém megyében

több mint 300 művészeti csoport készül, hogy május 1-én és 2-án vidám, színvonalas műsorral szórakoztassa a városi és a falusi dolgozókat. Várpalotán a felvonulás közben hangos híradsón üdvözlök a legkiválóbb dolgozókat. Délután nagyszabásu majális rendeznek a Cser-erdőben, és az Inotai-erdőben. Tíz művészeti együttes, lovasbemutató, tornacsapatok, vidám zene biztosítja majd a bányászok, a kohászok, a November 7. Erőmű és a Péti Nitrogénművek dolgozóinak szórakozását.

Baranya megyében

a nagy ünnepen több helyütt rendeznek munkás-paraszt találkozót. Pécsen a felvonulás után a város több szabadtéri színpadán szerepelnek falusi művészeti együttesek, köztük a nagykozáriak, a birjéniai csoportja, s a hássági német nemzetiségi művészeti együttes. A tiszti klubban egésznapos munkás-paraszt katonatalálkozóra kerül sor. Komló legjobb művészeti együttesei május 1-én két és félórás műsort rendeznek a szabadtéri színpadon a legkiválóbb bányászok tiszteletére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 április 26

21 óra 15 perc

/Május 1-re...2.folyt/

Tatabányán

A fiatalok/

is színpompásnak ígérkezik a nagy ünnep. Már 30-án este több ponton örömtűzet gyujtanak a város közeli közelében, s feldisztatik a legkiválóbb dolgozó házaikat. Kedden reggel a márgabányából robotantással adnak jelt a felvonulás megkezdésére, s a bányász-rádió közvetíti majd a tatabányai dolgozó ünnepi menetét. Harmincezer röppláda adja hírül május 1-én a verseny győzteseinek nevét, a legnagyobb termelési sikereket. Vidám szórakozásban sem lesz hiány: nyolchelyütt rendeznek Tatabányán vidám majális, s ünnepélyesen megnyitják a Zsdánor Művelődési Otthon 1500 személyes kerthelyiségét. Május 2-án a Gerecse hegységben találkoznak a város lakói: egésznapos kulturális műsort rendeznek az egykori illegális május 1-i ünnepek színhelyén.

Győr-Sopron megye

városai is az ünnepi készülődés jegyében élnek már. Győrött május elseje előestéjén mutatkozik be a DISZ száztagu megyei népi együttese a közönségnek. Este 8 órakor lampionos felvonulás és csónakparádé, tűzijáték köszönti majd a munkásosztály nagy ünnepét. 1-én és 2-án sok helyütt várja változatos program a város lakóit. Sopronban a textilipari dolgozókat május 1-én a Textil- és Ruházati-ipari Dolgozók Szakszervezetének központi művészegyüttese szórakoztatja majd.

A zalaiai olajmezőkön

munkás-paraszt találkozók teszik emlékeztetővé május 1-ét. Zalaegerszegen a Kőolajipari Vállalat dolgozó a bocsföldi Szabadság és tagságának legjobbait és a legkiválóbb szőlői dolgozó parasztokat látják vendégül. Lovászában, Bázakerettyén és Nagylengyelben ingyenesek a zalaiai bányászok lesznek a házigazdák. A nagy olajipari Kőolajipari Vállalat DISZ-szervezete például a környező község fiataljait hívta meg. A Zalaegerszegi Ruhagyár és a Tejüzem legjobb munkásnői viszont Zalaötvöre látogatnak el a községi MNDSZ szervezet meghívására./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956. április 26.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 26-án, csütörtökön este 21 órakor:

Déli szél

Európaszerte kisebb záporok, zivatarok voltak. Meleg déli légtömegek feláramlása tovább tart.

Hazánkban ma többfelé volt kisebb záporosó, néhány helyen zivatar. A nappali hőmérséklet általában 16-19, Baján 21 fokra emelkedett. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 14 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, több helyen kisebb eső, helyenkint zivatar. Mérsékelt délkeleti-, déli szél. A nappali hőmérséklet egy-két fokra emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, helyenkint 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18-21 fok között.

Budapestnél

A Duna vízállása csütörtökön reggel 351 cm. /MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 április 26

18 óra 15 perc

A Magyar Népköztársaság hozzájárulása az ENSZ technikai segélyprogramjához

1956 április 26

Nagy János, az ENSZ gazdasági és szociális tanácsa new-yorki 21. ülésén résztvevő magyar megfigyelő bejelentette, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya 150.000 forinttal járul hozzá az ENSZ technikai segélyprogramjához. A segélyprogram célja műszaki segítséget nyújtani a gazdaságilag elmaradott országok részére. /MTI/

Háromtagú magyar delegáció

1956 április 26

utazott Belgrádba a Nemzetközi Műtrágyaközpont április 27-28-án tartandó V. közgyűlésére. A delegáció tagjai Frenyó Vilmos tanszékvezető egyetemi tanár, Kinccses Gyula, a Vegyipari- és Energiaügyi Minisztérium nehézvegyipari Igazgatóságának osztályvezetője és Luthy Sándor tanszékvezető egyetemi tanár. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás

1956 április 26

18 óra 45 perc

85,943.000 forint érkezett az árvizkárosultak részére

1956 április 26

Április 26-án újabb 422.000 forintot fizettek be az árvizkárosultak részére. A megsegítésükre szánt összeg ezzel 85,943.000 forintra emelkedett.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	37,410.000 Ft
Baranya megye	3,428.000 "
Bács-Kiskun megye	2,305.000 "
Békés megye	2,420.000 "
Borsod-Abauj-Zemplén megye	4,579.000 "
Csongrád megye	2,891.000 "
Fejér megye	2,163.000 "
Győr-Sopron megye	2,875.000 "
Hajdu-Bihar megye	2,395.000 "
Heves megye	2,158.000 "
Komárom megye	2,215.000 "
Nógrád megye	1,941.000 "
Pest megye	2,816.000 "
Somogy megye	2,456.000 "
Szabolcs-Szatmár megye	1,661.000 "
Szolnok megye	2,807.000 "
Tolna megye	1,557.000 "
Vas megye	1,546.000 "
Veszprém megye	2,937.000 "
Zala megye	1,582.000 "
Uttörők	1,801.000 "
Összesen:	85,943.000 Ft./MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás

1956 április 26

19 óra 15 perc

Vegyipari és mezőgazdasági dolgozók kitüntetései

1956 április 26

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kormánykitüntetésben részesítette a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium területén, továbbá az állami gazdaságok központi irányításában kiváló munkát végzett dolgozókat, valamint a termelésben kimagasló eredményt elért több mezőgazdasági dolgozót.

A Munka Erdemrend kitüntetését kapta Szerb Ferenc, a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium Tervgazdasági főosztályának vezetője, Séllei Frigyes, a minisztérium főkönyvelőse vezetője, Csenterics Sándor az Erőműtröszt igazgatója, Bognár István a Békés-Csongrád, Molnár János a Szabolcs-Szatmár, Borbás Lajos a Bács-Kiskun, Vakán József a Komárom Megyei A.G. Igazgatóság vezetője, Fái István, az Állami Gazdaságok Minisztériuma állattenyésztési főosztályának vezetője, Fejes Sándor, a minisztérium kertészeti főosztályának mb. vezetője, K. Nagy Imre, a nagykunsági Mezőgazdasági Kísérleti Intézet brigádvezetője, Belinszky János Borsod megyei kihelyezett agronómus, Szeitz István, a suloki Kossuth Tsz, Hatta József a rózsafai Közös Ut Tsz és Püski Gergely, az eleki Bákóczi Tsz elnökei, Kardos Vendel és Cindor István a barcsi Vörös Csillag Tsz brigádvezetői, Dergez Mihály, Henézi Katalin, Kardos Vendelné és Ludas Sándorné a barcsi Vörös Csillag Tsz, Bencsik György és Meszlényi János a tengelici Petőfi Tsz, Kovács Pál, Id. Zámboi Imre és Popon József a végegyházi Szabadság Tsz munkacsoportvezetői.

Ezen kívül számos dolgozó kapta meg a Szocialista Munkáért Erdemérem és a Munka Erdemérem kitüntetését.

A kitüntetéseket Lobi István, az Elnöki Tanács elnöke ünnepélyesen adta át az Országházban csütörtökön délelőtt a vegyipari és állami gazdasági, valamint a mezőgazdasági dolgozóknak. Az ünnepélyes átadáson jelen volt Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere és Matolcsi János földművelésügyi miniszter, valamint Tapolcai János és Lőrincz Imre vegyipari és energiaügyi miniszterhelyettesek./MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956 április 26 19 óra 15 perc

Dr. Szapik Gyula temetése

1956 április 26

Dr. Szapik Gyula egri érseket április 28-án délelőtt 11 órakor az egri Székesegyházban temetik. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 április 27 óra perc

Tizezer szál piros tulipán május 1-re

1956 április 27

A fővárosi tanács Virágtermelő és Értékesítő Vállalata is felkészült a munkásształy nagy ünnepe: május 1-re 10.000 szál piros tulipánt hoz forgalomba. A virágot a budörsi és a szegedi telepröl szállítják. Böven lesz az üzletekben más virág is, az ünnepen 10.000 cserép piros begonia, cinerária, 1000 szál piros Rózsa várja a virágkedvelöket. A hüvös április miatt a muskátli késik, de még így is 2000-3000 cseréppel hoznak forgalomba a kedvelt virágból. /MTI/

Csaknem 140 kilométeres folyó-csatornaszakaszt fásítottak Szolnok megyében

1956 április 27

A fában rendkívül szegény Szolnok megyében nagyarányu fásítások kezdődnek. A termelöszövetkezetek, a legeltetési bizottságok ebben az évben több mint ezer hektáron ültetnek facsemetéket, s igen nagy területen erdösít a Szolnoki Erdögazdaság is.

Most tavasszal különösen a csatornák partjeira telepítettek sok suhángot és csemetét. A Zagyva, a Tarna és más, kisebb folyók, patakok, valamint csatornák mentén, összesen 137 kilométer hosszán, 220.000 gyorsannövö nyárfát ültettek. /MTI/

A bulgáriai magyar filmhétén

1956 április 27

a szöfiai filmszínházakban több mint 96.000-en nézték meg a magyar filmeket. /MTI/